

**ASSZISZI  
SZENT FERENC  
TISZTELETE**



**A „Magyar Barát“ kiadása.**

# ASSZISZI SZENT FERENC TISZTELETE

MÁGYAR  
FERENCES  
KÖNYVTÁR

F. Forlat Benjamin ofm



A „Magyar Barát“ kiadása.

**Rendi és egyházmegyei jóváhagyással.**

**Felelős kiadó : P. Dám Ince, O. F. M.**

**Kapisztrán-nyomda, Vác.**

**Művezető : Farkass Károly.**

## Szent Ferenc Atyánk élete.

1182-ben született az umbriai Asszisziben. Jó-módú szülei szabad nevelése mellett Ferenc a szórakozásnak él, a perugiai hadjáratban szerzett betegségében azonban teljesen átalakul. Felgyógyulása óta kizárólag Istennek szolgál. Elhagyja szüleit, barátait, koldúsruhába öltözik s bűnbánatot tart. Rövid magánya után a nyilvánosság elé lép, s elkezd hirdetni az Úr Jézus evangéliumát. Mindenben követni igyekszik az isteni Mestert. Betű szerint tartja az evangéliumot. Élete tökéletes szegénységben telik. A szegénységet vallja az evangéliumi élet alapjának. Annyira szerette, hogy úrnőjének nevezte, őt pedig az „Isten szegénykéjének“ hívták. Az evangéliumi tökéletesség szentferenci magyarázatát mások is megkedvelték s követői közé szegődtek. A bűnbánó férfiak alkották a későbbi Ferencrendet. A nők közül először Scifi Klára követte, s megalapította a klarissza rendet. Amikor azonban azt látta Ferenc, hogy mindenki követni akarja, megalapította a világiak rendjét is, a Harmadik Rendet. Míg az első két Rend tagjai kolostorban élnek, addig a harmadikrendiek világi hivatásuk keretében valósítják meg Szent Ferenc Atyánk életmódját. A Harmadik Rendet bűnbánók rendjének is nevezik. Szent Ferenc ugyanis az egész

evangéliumot ebbe a mondatba sűrítette: Tartsatok bűnbánatot. Szentföldön is járt, megfordult a szultán udvarában és hirdette Krisztust.

1224. szeptember 14-én, Szentkereszt felmagasztalása ünnepén csodálatos látomásban volt része. Már reggeltől az Úr Jézus kínszenvedésének titkába merült lelke Alverna hegyén. Egyszerre szeráf jelent meg neki hat tüzes és ragyogó szárnyal. A szárnyak keresztalakot mutattak, s a szárnyakon a keresztre feszített Krisztus volt látható. Az Úr Jézus megmagyarázta Szent Ferencnek, hogy lelki lángolásban kell a Keresztre-feszítetthez hasonlítania. A látomás után Szentünk kezén és lábán feltűntek a drága sebhelyek, oldalán pedig egy be nem forrott lándzsaseb sajgott. Alázatosan rejtegette Atyánk ezeket a jeleket, s életének hátralevő két esztendejében a szeretetnek ez a testi és lelki vértanúsága emésztette fel minden erejét.

1226. október 4-én nagyon közel érezte halálát. Összegyűjtötte testvéreit és a hamuval behintett puszta földre fektette le testét. Fiait éneklésre szólította fel, közösen eldalolták Szent Ferenc híres naphimnuszát, a világmindenség énekét a Teremtőhöz, majd 141. zsoltár éneklése közben szállt lelke a mennyei hazába.

Hatása csak halála után bontakozott igazi nagyságába. Nincs a művelődésnek olyan ága, amelyre hatással ne lett volna. Az Egyház pedig legnagyobb apostoli csapatát kapta szerzetében, amely hétszáz éve hirdeti a lemondás szellemét a világ minden részében az anyagiakba szédült emberiségnek.

Assiszi Szent Ferenc több intézmény pártfogója. Apostoli lelkülete címén a Katolikus Akció védőszentje, Olaszország nemzeti büszkeségének tekinti s Pártfogójaként tiszteli, a felebaráti szeretet számtalan műve az ő nevét vette fel, természet szerete miatt pedig a cserkészek, természetbarátok és turisták tekintik példaképüknek.



**POSTA BENJAMIN**  
**Budapest**  
Margit körút 23.  
H-1024

## IMÁK

### Felajánló ima Szent Ferenc Atyánkhoz!

Gyermeki bizalommal ajánlom magam atyái pártfogásodba, Szeráfi Szent Ferenc! Egész lélekkel csatlakozom tisztelőid táborához, ahhoz a hatalmas családhoz, amelynek eszményképe, pártfogója, vezére és atyja vagy. Szent életed reám is ellenállhatatlan vonzást gyakorol. Krisztus Urunk leghűségesebb követőjét, az evangéliumi élet megtestesítőjét tisztelem Benned. Hálával teli szívvel mondok köszönetet azért a kitüntetésért, amely az Úr különleges kiválasztása folytán szent rendednek tagjává tett, és engem, méltatlan teremtményt, alázatos ruháddal felékesített.

Alázattal kérlek, szerezd meg hathatós közbenjárásoddal azt a kegyelmet, hogy az Úr Jézust a Te példád és buzdításod szerint utánozzam. Szeressem a szent szegénységet, a Te életednek ezt a legsajátosabb vonását. Segíts lemondanom a világ javairól: ha szegény vagyok ne kívánjam a másét, ha pedig gazdag

vagyok, ne ragaszkodjam vagyonomhoz, hanem készséggel segítsen a szegényeket és támogassak minden szent ügyet.

Segítség követnem csodálatos alázatosságodat: tudjak örülni a megaláztatásnak és a szenvedésnek. Eszközöld ki lelkemnek a töredelmes bánat kegyelmét, hogy a Te bűnbánó életed követésében én is megtisztuljak és könnyeim záporában szentté váljak. Esedezz azért, hogy szívemet az Isten és a felebarát iránti szeretet járja át, s ha testemen nem is hordozhatom a szeretet sebrózsáit, amint Te hordoztad a krisztusi hasonlóság drága jegeit kezeden, lábadon és oldaladon, lelkemben mégis egészen Krisztushoz hasonlítsak.

Egész életemet arra szentelem, hogy a Te követésed révén növeljem Isten dicsőségét, melegítsem fel embertestvéreim kihűlt szívét, áldása legyenek a földnek, és egykor boldog lakója az örök hazának. Amen.

**Litánia Szent Ferenc Atyánk tiszteletére.**  
(Magánhasználatra)

Uram, irgalmazz nekünk!  
Krisztus, kegyelmezz nekünk!  
Uram, irgalmazz nekünk!  
Krisztus, hallgass minket!  
Krisztus, hallgass meg minket!



Mennybéli Atyaisten, irgalmazz nekünk!  
 Megváltó Fiúisten, irgalmazz nekünk!  
 Szentlélek Úristen, irgalmazz nekünk!  
 Szentháromság egy Isten, irgalmazz nekünk!  
 Szentséges Szűz Mária, könyörögj érettünk!\*  
 Szeplő nélkül fogantatott Szűz Mária,  
 Szűz Mária, a Ferencrend pártfogója,  
 Szeráfi Szent Ferenc,  
 Szent Ferenc, legokosabb Atya,  
 Szent Ferenc, a szegények pátriárkája,  
 Szent Ferenc, a világ megvetője,  
 Szent Ferenc, a bűnbánat példaképe,  
 Szent Ferenc, a világ hiúságának legyőzője,  
 Szent Ferenc, a Megváltó követője,  
 Szent Ferenc, Krisztus sebhelyeinek hordo-  
 zója,  
 Szent Ferenc, Jézus sebeivel kitüntetett  
 férfiú,  
 Szent Ferenc, a tisztaság mintaképe,  
 Szent Ferenc, az alázatosság élő példája,  
 Szent Ferenc, gazdag a kegyelemben,  
 Szent Ferenc, a betegek orvossága,  
 Szent Ferenc, az Egyház oszlopa,  
 Szent Ferenc, hitünk védelmezője,  
 Szent Ferenc, Krisztus hős vitéze,  
 Szent Ferenc, Krisztus katonáinak védelme,  
 Szent Ferenc, a Nagy Király követe,  
 Szent Ferenc, katolikus férfiú,

---

\* Így imádkozzuk minden fohász végén.

Szent Ferenc, apostoli hithirdető,  
Szent Ferenc, az evangélium tanítója,  
Szent Ferenc, szeretettől lángoló szeráf,  
Szent Ferenc a három rend alapítója,  
Szent Ferenc, a Katolikus Akció pártfogója,  
Szent Ferenc, a bélpoklosok megtisztítója,  
Szent Ferenc, az életszentség csillaga,  
Szent Ferenc, a világmindenség dalnoka,  
Szent Ferenc, az igazság pajzsa,  
Szent Ferenc, az örvendező élet művésze,  
Szent Ferenc, a szenvedő szeretet vértanúja,  
Szent Ferenc, az örök élet vezére,  
Szent Ferenc, hatalmas pártfogónk,  
Szent Ferenc három rendjének minden  
szentjei,

KönyörögjeteK érettünk!

Istennek minden szentjei,

KönyörögjeteK érettünk!

Isten Báránya, ki elveszed a világ bűneit,  
Irgalmazz nekünk!

Isten Báránya, ki elveszed a világ bűneit,  
Kegyelmezz nekünk!

Isten Báránya, ki elveszed a világ bűneit,  
Irgalmazz nekünk!

Imádkozzál érettünk, Szent Ferenc Atyánk,  
Hogy méltók lehessünk a Krisztus ígéretere!

*Könyörögjünk.* Isten, ki Egyházadat Szent  
Ferenc Atyánk érdeméből új szerzetesrenddel

gyarapítod, add meg nekünk, hogy Őt utánozzuk, s így a földieket megvessük, és a mennyei javakban való részességnek mindenkor örvendjünk. A mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

### **Antifóna Szent Ferenc Atyánk tiszteletére.**

Üdvözlégy, szent Atyánk! Hazád iénye, a Kisebb Testvérek mintaképe, az erények tükre, helyes útunk, erkölcsi szabályunk, a testi számkivetésből vezess bennünket a mennyek országába.

℣. Megjelölted, Uram, a Te szolgádat, Ferencet.

℞. Megváltásunk szent jelével.

*Könyörögjünk.* Uram Jézus Krisztus, ki a világ elhidegülése idején a mi szívünknek a Te szereteted tüzével való felgyulladására Szent Ferenc Atyánk testében kínszenvedésed szent sebhelyeit megújítottad, engedd kegyelmesen, hogy az ő érdeme és közbenjárása támogatásával a keresztet állandóan hordozzuk és a bűnbánat méltó gyümölcsét teremjük, ki élsz és uralkodol örökön örökké. Amen.

### **Megemlékezés Szent Ferenc Atyánk haláláról.**

Ó, szentséges Lélek, elköltözésedkor a menny polgárai sietnek Eléd, ujjong az an-

gyalok kara és hívogat a dicsőséges Szentháromság, mondván: maradj velünk mindörökké!

℣. A szegény és alázatos Ferenc gazdagon lép a mennyországba.

℞. Mennyei dicsénekekkel fogadják őt.

*Könyörögjünk.* Isten, ki Szent Ferenc Atyánk lelkét az örök boldogság jutalmával ajándékoztad meg, engedd kegyelmesen, hogy mi, akik az ő elköltözésének emlékét áhítatos szívvel ünnepeljük, ugyanazon boldogság jutalmára szerencsésen eljutni méltók legyünk. A mi Urunk Jézus Krisztus által. Amen.

### **Szent Ferenc Atyánk üdvözlése.**

Üdvözlég, üdvözlég, szívemből üdvözlég Szent Ferenc, üdvözlég legszeretőbb Atyánk! Szegénységgel és szeretetteljes! Légy velem, méltatlan fiaddal, különösen halálom óráján. Amen.

### **Ima a lemondás szelleméért.**

Üdvözlég, Isten szegénykéje, Szent Ferenc Atyánk! A keresztény tökéletesség alapvető erényévé a szent szegénységet tetted. Nemcsak szerzeteseidnek parancsoltad meg a teljes lemondást a világ javairól, hanem minden embernek a lelki szegénység boldogságát tanácsoltad. Az egész evangéliumot ebbe a szó-

ba foglaltad: szegénység, lemondás. Eszmény-nyé magasztosult lelkedben ez az erény. Úrnőként ünnepelted s magadat a „Szegénység Úrnő“ lovagjának tekintetted. A szegénység iránti szeretettel jártad a világot és a lemondás szellemével gyógyítottad anyagiasságba merült kortársaidat. Azt hirdetted, hogy egyedül Istenért éljünk, a vagyont is Isten szolgálatába állítsuk. Annyira kivetköztél ebből a világból, hogy csak az Istent vallottad magadénak. „Istenem és mindenem!“ — ez volt az imádságod, ez a jelszavad. Az Istenen kívül nem kívántál mást. Alázattal kérlek, világosítsd meg anyagias lelkemet, hogy föl ismerjem a szegénység evangéliumi tanácsának nagyszerűségét, és megszabaduljak anyagias kívánságaimtól. Így megkönnyebbülve szálljon lelkem Isten felé és járjon az örök élet felé vezető úton. Isten Szegénykéje, légy vezérem és mesterem a szegény Krisztus követésében. Amen.

### **Ima az igazi öröm kegyelméért.**

Mély rokonszenvvel köszöntelek, öröm szentje, Isten dalosa, Szent Ferenc Atyám! Lelked csordultig tele volt boldogsággal és békével. Szíved hurjain az öröm lelke, a Szentlélek Úristen muzsikált. A tiszta lelki ismeret, a világtól való függetlenség, az Isten közelsége és a kegyelem édessége állandó

örömmel árasztotta el szívedet. Szakítottál a szomorkodó szentek hangulatával, és énekelve, örvendezve utánoztad Krisztust. Dalodtól harsogott hegy és völgy, Isten dicséretére szólítottad az embereket, és az öntudatlan teremtményeket, karmesterévé szegődtél a világmindenség néma himnuszának és hegedűhiján két fadarabbal játszottad hozzá a kíséretet, lelked ujjongó érzéseit. Örültél a nincstelenségben, mosolyogtál a megaláztatásban, énekelteél a betegségben és halálban. Kérd a Szentlélek Úristent, Isten Dalnoka, hogy az én lelkemben is teremtsen békét, rendetlen vágyaimat hangolja a lélek irányításához, vetköztessen ki a világ szelleméből, emeljen az Úr közelébe és szólaltassa meg lelkemben az Isten iránti szeretet és hála ujjongó énekét. Amen.

### **Ima a szenvedésben Szent Ferenc Atyánkhoz.**

Üdvözlégy, Alverna hegyén megsebzett szeráf, a megfeszített Krisztus iránti szeretettől elragadott Szent Ferenc Atyám! Annyira követted az Úr Jézust, hogy nemcsak apostoli életedben, hanem a szenvedésben is hasonlítani akartál Hozzá. Türelemmel viselted a földi élet nehézségeit, bajait, a betegséget. Hálát adtál Istennek, ha a szenvedés kegyelmével kitüntetett. Sőt, szeretted a szenvedést, és vágyódtál utána. Azt tartottad, hogy

a tanítvány nem lehet különb Mesterénél, Krisztus Urunkat nem követhetjük szenvedés nélkül. Mennyei dicsőségedben ragyognak drága sebeid, amelyekkel az áldott Krisztus már itt a földön átszegezett.

Alázattal kérlek, Szent Ferenc Atyám, könyörögj a keresztre feszített Úr Jézusnál értem, a szenvedésben lázongó gyermekedért. Esdj nekem türelmet, Isten akaratába vetett megnyugvást és igaz lelki erősséget. Szívesen fogadjak mennyei Atyám kezéből minden keresztet, örömmel álljam a szeretet és a bűnbánat tisztító tűzét. Esdj kegyelmet, hogy szenvedésem Krisztus Urunk megváltó szenvedésének és halálának áldásában részesedjék, és a Te érdemed s közbenjárásod folytán Isten szemében kedvessé váljék. Amen.

### **Ima a világi apostolkodás buzgalmáért.**

Üdvözlégy, Krisztus zászlóvivője, a Katolikus Akció pártfogója, Szent Ferenc Atyánk! Lelked tele volt apostoli tűzzel. Krisztus szeretete nem engedett nyugodni. Krisztus ügyéért égtél és dolgoztál. Nem túrted, hogy a sáttán annyi embert fogva tartson, a gonoszság hódítson és a bűn annyi szívet megmérgezen. Fáradhatatlanul vívtad Krisztus harcát, tanítottál, vigasztaltál, bátorítottál s emelted a lelkeket. Égtél a vágytól, hogy mindenkit meghódíts Krisztusnak. Alázattal kérlek, esdd

ki nekem az apostolság kegyelmét. Ne nézzem közömbösen a gonoszlélek garázdálkodását. Minden erőmből azon legyek, hogy embertestvéreim szívébe lopjam Krisztust. Szóban, tettben, jópéldában dolgozom Krisztus győzelméért a szívekben. Segíts megértenem az Egyház parancsát: ne a papokra hagyjam Isten országának terjesztését, hanem szívvel-lélekkel kivegyem belőle a magam részét. Krisztus apostola legyek a világban. Amen.

### **Kilenced Szent Ferenc Atyánk tiszteletére.**

(Kilenc egymásután következő napon, vagy hétfőn imádkozz el egyet a következő fohászok közül. Szent Ferenc különös kegyben részesíti azokat, akik őt szent kilenceddel tisztelik. A kilenced alatt gyónj és áldozz meg.)

*Első nap.* Szent Ferenc az *istenszeretet* lángholó szeráfja. Az Isten iránti szeretet és vágyódás égette lelkét, nem egyszer elragadtatásban ejtette. Ilyenkor mozdulatlanul, kitárt karokkal ismételte: „Istenem és mindenem!” — *Imádság.* Szeráfi Szent Ferenc Atyám! Szeretetből éltél és apostolkodtál, a szeretet ragadott Isten közelébe, tett hasonlóvá a kereszrefeszített Jézus Krisztushoz s fakasztotta testeden Krisztus kínszenvedésének sebhelyeit. Esdd ki nekem is a szeretet nagy kegyelmét, hadd szeressem az Urat tel-



jes szívemből, teljes lelkemből, teljes elmém-  
ből és minden erőmből. Amen. Miatyánk. Üd-  
vözlégy.

*Második nap.* Szent Ferenc *Krisztus leghű-  
ségesebb követője.* Istállóban született, műkö-  
dése előtt 40 napig böjtölt, 12 tanítvánnyal  
indította meg új rendjét, kettesével küldte  
világgá őket, a szent sebhelyeket viselte tes-  
tén s Krisztust utánozta egész szíve-lelke. —  
*Imádság.* Könyörülj rajtam, Szent Ferenc  
Atyám, és kérd Istentől a kegyelmet, hogy  
egész életem Krisztust sugározza. Úgy tegyek  
mindenütt és mindig, ahogy Krisztus tenne az  
én helyemben. Amen. Miatyánk. Üdvözlégy.

*Harmadik nap.* Szent Ferenc a „*Szegénység  
Úrnő*“ lovagja. A szegénységben látta a Krisz-  
tus földi életének alapvető erényét és hódító  
erejének titkát. A világtól megvetett Szegény-  
ség Krisztus óta elhagyottan bolyongott. Szent  
Ferenc fölismerte szépségét és lovagjává sze-  
gődött. — *Imádság.* Rajongva üdvözlöm én is  
a „*Szegénység Úrnőt*“, a Te jegyesedet, Szent  
Ferenc Atyám! Lemondok minden földi ér-  
tékről és előnyről, hogy egész lélekkel, a föl-  
diektől mentesen követhessem a szegénységet.  
Járj közbe, Szent Atyám, hogy én is, ember-  
testvéreim is a lemondás útján járjunk, s ki-  
zárólag az örök üdvösségért éljünk és dolgoz-  
zunk. Amen. Miatyánk. Üdvözlégy.

*Negyedik nap.* Szent Ferenc az *alázatosság* ragyogó példaképe. Az emberek gúnyolódása kísérte megtérésében, utolsó kívánt lenni a testvérek között, hamuval behintett puszta földön lehelte ki lelkét. — *Imádság.* Ígérem neked, Szent Ferenc Atyám, hogy mindenkor követem alázatosságodat. Nem képzelődöm, más ítélete előtt meghajlok, s türelemmel viselem a megszólást és rágalmazást. Gyakran ismételvegtem fohászodat: „Ki vagy Te, Uram, és ki vagyok én, a Te féreg szolgád?!“ Amen. Miatyánk. Üdvözlég.

*Ötödik nap.* Szent Ferenc a *bűnbánatban* látta az evangéliumi élet foglatát. Minden prédikációjában a bűnbánatot hirdette, követőit pedig bűnbánó testvéreknek nevezte. — *Imádság.* Könyörögj értem, Szent Ferenc Atyám, hogy a bűnbánat méltó gyümölcsét teremjem. Sirassam vétkeimet és vezekeljek mind a magam, mind a mások bűnéért. Bánatkönnyben tisztogassam lelkemet, hogy a megszentelő kegyelem hófehér ruhájában vehessek részt a mennyei Bárány földi és égi lakomáján. Amen. Miatyánk. Üdvözlég.

*Hatodik nap.* Szent Ferencet választotta XI. Pius pápa a világiak apostolságának, a *Katolikus Akciónak* védőszentjévé. Nemcsak a szerzeteseket és apácákat állította a lelkek megmentésének munkájába, hanem a világi-

kat is. A Harmadik Rend tagjainak megszámlálhatatlan serege javította meg az akkori romlott világot és mentette meg a pusztulástól a társadalmat. — *Imádság.* Üdvözlégy, Szent Ferenc Atyám, a Katolikus Akció pártfogója. Egész lelkemmel szegődöm ahhoz a zászlóhoz, amelyet a Te kezébe helyezett az Úr, s dolgozom, imádkozom, szentül élek azért, hogy Krisztus Király diadalmaskodjék minden szívben. Amen. Miatyánk. Üdvözlégy.

*Hetedik nap.* Szent Ferenc az öröm dalnoka. Állandó lelki békéje és lemondása a földiek-ről csodálatos derűre hangolta szívét. Csak az tud így örvendezni, madarakkal versenyt énekelni, akár két fadarabbal is hegedülni, akinek a lelke annyira tele van mennyeiekkal, mint Ferenc Atyánké. — *Imádság.* Eszközöld ki nekem, Szent Ferenc Atyám, a tiszta lelkiismeret nyugalmát és a szent dolgokra irányuló gondolatokat, hogy az én lelkem is jól hangolt hárfa legyen, és hűségesen szólaltassa meg a Szentlélek sugallatait. Amen. Miatyánk. Üdvözlégy.

*Nyolcadik nap.* Szent Ferenc a szenvedés vértanuja. Isten mérhetetlen gyötrelmekkel tette próbára Szentünk állhatatosságát. Csak a szenvedésből születhet meg nagy intézmény és fakadhat áldás. Élete utolsó két évében csaknem elalélt és tehetetlenné vált a sok

szenvedéstől, főképp az Úr Jézus szentséges sebhelyeinek viselésétől. — *Imádság.* Csodálattal szemlélem szenvedéseidet, Szent Ferenc Atyám. Az én életem is tele van megpróbáltatással és bajjal. Segíts, hogy alázatos lélekkel fogadjam az Úr kezéből keresztemet és engedjem magam felszegeztetni rá Krisztus szerelméért. Amen. Miatyánk. Üdvözlégy.

*Kilencedik nap.* Szent Ferenc *Szűz Mária buzgó tisztelője.* Különös kegyelettel vonzódott Angyalos Boldogasszony kápolnájához az azóta híressé vált Porciunkulához. Itt hódolt gyermeki lelke az Isten Anyjának, az Ő pártfogása alatt alapította rendjét, innen küldte tanítványait az evangélium hirdetésére, itt öltöztette be Szent Klárát, és itt nyerte meg a híres porciunkulabúcsút. — *Imádság.* Életem egész különlegesen a Szűz Anya pártfogásába ajánlom. Sohasem lehetett hallani, hogy Ő valakit is meghallgatás nélkül magára hagyott volna. Gerjessz bennem bizalmat Iránta, Benne bízom életben, halálban, minden testi-lelki viszontagságban. Amen. Miatyánk. Üdvözlégy.

### **Ájzatosság Szent Ferenc sebhelyeinek tiszteletére.**

Az Egyház bő kegyelemben részesíti azokat, akik Szent Ferenc Atyánk öt sebhelyének tiszteletére öt vasárnapon keresztül ájzatosságot végeznek. A vasárnapok mindegyikén teljes búcsút

nyerhetünk, ha Szent Ferenc sebhelyeinek tiszteletére meggyónunk, megáldozunk, templomot látogatunk, a pápa szándékára imádkozunk és Szent Ferenc sebhelyeiről elmélkedünk, vagy más ájtatosságot végezzük. Rendszerint Szent Ferenc stigmatizációjának napját (szept. 17.) megelőző vagy követő öt vasárnapon végezzük ezt az ájtatosságot. De bármely időszakban is végezhetjük.

*Első vasárnapra.* Szent Ferenc Atyánk, Jézus Krisztus tökéletes követője, kezeden, lábodon és oldaladon viselted a mi Urunk szent sebeit. Dicsőítlek Téged ezért a kiváltságodért. Jobbkezed szent sebére kérlek, szerezd meg nekem azt a kegyelmet, hogy bűneimtől megtisztuljak, Isten szeretetében haljak meg és Veled részesüljek az örök dicsőségben. Amen. 5 Miatyánk, 5 Üdvözlég, 5 Dicsőség.

*Második vasárnap.* Szent Ferenc Atyánk, Te a tökéletes szegénységet választottad szerzed örökségévé, s megkívántad gyermekeidtól a lemondást a világi javakról. Balkezed szent sebére kérlek, szerezd meg nekem azt a kegyelmet, hogy hősiezen járhassak nyomodban és bátran lemondjak a világi álnok örömről és hiú dicsőségéről. Amen. 5 Miatyánk, 5 Üdvözlég, 5 Dicsőség.

*Harmadik vasárnapra.* Ó, dicsőséges Szent Ferenc Atyánk, a szentség csodája és minden

erény tökéletes mintaképe, égtél a vágytól, hogy szenvedhess Jézus Krisztusért. Jobblábad szent sebére kérlek, szerezd meg nekem azt a kegyelmet, hogy hűségesen kitartsak a jóban és hősiezen küzdjem le az üdvösségem útjában álló akadályokat. Amen. 5 Miatyánk, 5 Üdvözlég, 5 Dicsőség.

*Negyedik vasárnapra.* Szeráfi Atyánk, köszönöm Neked Krisztus iránti szeretetedet és az Anyaszentegyházért végzett munkádat. Irtottad a bűnt, felvirágoztattad az erényt, megtörted a legkeményebb szívet is. Ballábad szent sebére kérlek, szerezd meg nekem azt a kegyelmet, hogy Istent mindenek fölött szeressem, embertársaimon könyörüljek, szenvedélyeimet fegyelmezzem, egész életemben Krisztust utánozzam. Amen. 5 Miatyánk, 5 Üdvözlég, 5 Dicsőség.

*Ötödik vasárnapra.* Dicsőítlek Téged, Szent Ferenc Atyám, amiért Jézus Krisztust oly gyengéden, nagylelkűen és hűen szeretted, Jézusért a megaláztatást tűrted, Jézusért mindent nélkülöztél, Jézusért szenvedtél, Jézusért dolgoztál. Ezért sebezte meg szívedet viszonzásul az Úr Jézus. Szívednek szent sebére kérlek, szerezd meg nekem azt a kegyelmet, hogy Jézus Szívéhez alakíthassam szívemet. Amen. 5 Miatyánk, 5 Üdvözlég, 5 Dicsőség.

## **Ima a porciunkula-búcsú elnyeréséért.**

Az Asszisi mellett épült Angyalos Boldogasszony temploma, vagy más néven Porciunkula, Szent Ferenc Atyánk legkedvesebb szentélye. Egy alkalommal Jézus és Szűz Mária megjelent Szent Ferencnek, s felszólította, hogy kérjen valami nagy kegyelmet. A Szeráfi Atya azt kérte, hogy mindenki, aki ezt a kis templomot meglátogatja, teljes búcsút nyerjen. Krisztus Urunk helyben hagyta a kérést és a pápához utasította Szentünket. III. Honoriusz pápa teljesítette Szent Atyánk kívánságát és augusztus 1-nek naplementétől a következő nap nyugtáig minden esztendőre teljes búcsút engedélyezett. Ugyanezt a búcsút kapták meg a Ferencrend többi templomai is. XI. Piusz pápa megengedte, hogy a világi terciáriusok saját plébániai templomukban is megnyerhessék ezt a búcsút. Feltételek: gyónás, áldozás, a templom meglátogatása, és 6 Miatyánk, 6 Üdvözlégy, 6 Dicsőség elimádkozása a pápa szándékára. A búcsút annyiszor nyerhetjük meg, ahányszor a templomot meglátogatjuk és a pápa szándékára az előírt imát elvégezzük.

*Imádság.* Irgalmas Isten, könyörülj az én bűnös lelkemen. Teljes szívemből bánom, hogy végtelen jóságodat oly sok bűnnel megbántottam és ezzel a túlvilági büntetését megérdemeltem. Hálát adok Neked, hogy Szent

Ferenc Atyánk közbenjárására ezt a teljes búcsút ajándékoztad nekünk, és megengedted hogy bűnbánati cselekedeteinkkel és ennek a templomnak ájtatos meglátogatásával a tisztító tűzben ránk váró büntetéstől megszabadulhassunk. Légy irgalmas, és töröld el megérdemlett büntetésemet és szabadíts meg borzasztó adósságom terhétől.

Felajánlom ezt a teljes búcsút, — ha Kegyességed megnyernem engedi, — saját magamért, és a tisztító tűzben szenvedő lelkekért. Üdvözlégy, Angyalos Boldogasszony, Szentséges Szűz Mária, Porciunkula Védőasszonya! Könyörögj érettem Szent Fiadnál bűneim bocsánatáért most és halálom óráján. Áldott légy, Szent Ferenc Atyám, ezért a felbecsülhetetlen búcsúért, és kérd a Szentháromságot és a Boldogságos Szűz Máriát az állhatatosság kegyelméért és örök üdvösségemért. Amen. 6 Miatyánk, 6 Üdvözlégy, 6 Dicsőség.

---

**PÓSTA BENJAMIN**  
**Budapest**  
**Margit körút 23.**  
**H-1024**





Szent Ferenc Atyánk, könyörögj érettünk!

## ÉNEKEK

### Szent Ferenc Atyánkról.

#### 1.

(Miseének. — Dallama: Áldozattal járul hozzád, vagy Bemegyek szent templomodba, vagy Egybe-  
gyültünk, ó nagy Isten.)

*Kezdetre.* Bűnbánóknak példaképe, — Áldott Szent Ferenc Atyánk! — Istennek szent szegénykéje, — Kérünk, óh, tekints le ránk. — Szívünk bűnbánatra éled, — egyesülni óhajt véled, — Kérünk e szent áldozatban — Örvendjen minden lélek.

*Dicsőségre.* Mint karácsony ünnepének — Estjén szólt a Glória — És Szent Ferenc rejtékének — mélyén szállt a hó ima: — Mi is zengünk dicsőséget, — Embereknek békességet, — Hogy elérjük, mint Szent Ferenc, — A boldog, derűs véget.

*Evangéliumra.* Szent Ferencnek életében — Éltető a Szent Írás, — Mert a földi szenvedésben — Nincsen vigasz semmi más, —

Mert a Mester szól belőle, — Kiből mindig szent erőre — Frissül minden lélek, aki -- Enyhülést vár csak tőle.

*Hiszekegyre.* Szent Ferenc szeráfhitével — Mondjuk mindnyájan: hiszek! — Csillagok s a Nap Urának — Adjunk nagy tiszteletet, -- Mert nagy Ő és véghetetlen, — Ő az élet mindenekben, — Szent Ferenczel így kiált-suk: — Istenem és mindenem!

*Fölaajánlásra.* Az oltáron ott fehérlik — A Szeplőtelen kenyér, — Szúzi borból lesz az áldott, — Hón imádott drága Vér. — Mint Szent Ferenc, körül álljuk — Oltárodát s föl-aajánljuk — A kenyérrel életünk is, — s ál-dásodat úgy várjuk.

*Szent-szent-szent-re:* Mint Szent Ferenc, megsebezve — Kiáltotta: Szent, Szent, Szent, — Mi is ép úgy örvendezve — Énekeljük ide-lent, — Halálodra kérünk Téged, — Hogy a boldog üdvösséget — Mi is, mint Te, úgy kö-szöntsük — És kiált-suk: Szent, Szent, Szent.

## 2.

Dallam: „Dicsénékem örvendezve zengem...”

A NAGY KIRÁLYNAK Szent Követje, — Szeráfi Szent Ferenc Atyánk! — Égő imáddal kérünk esdd le — Nekünk is égi Szent Ha-zánk! — Óh, kérünk, fődđ be szenvedésünk,

— Ne kössenek le földiek, — Ferenc Atyánk, óh szent reményünk, — Nyisd meg nekünk a mennyeket!

Ferenc Atyánk most ég a vágyunk — Örömmel hódolnunk Neked, — Síró szívvel Hozzád kiáltunk, — Nyujtsd felénk sebzett szent Kezed! — Sebzett kezekben tartsd a lelkünk, — Ne engedd veszni híveid, — Add vissza, óh, ha megsebeztük, — Lelkünknek égi kincseit!

### 3.

FORDULJ HOZZÁM, Ferenc testvér, együgyű szív! — Árva hölgyed a szorongó szegénység hív. — Kérlek tested öt sebére: — Vezess el az áldott Krisztus kebelére!

Nem sok szóval prédikálsz te, hanem tettel. — Vándor klastrom, lakva lelkes szeretettel. — Kérlek tested öt sebére: vezess el az áldott Krisztus kebelére!

Szent kezében még a bot is zeneszerszám, — Gyermekszádról béke és üdv mosolyog rám. — Kérlek tested öt sebére: vezess el az áldott Úrisztus kebelére!

### 4.

KINEK SZAVÁN MINDEN DALOL az ég és föld határán; — S testvérdallal Istent dicsér a farkas és a bárány. — Boldog Sze-

A jó Isten Téged küldött — Hozzánk e bű-  
nös földre. — Hogy lennél sok szenvedőnek,  
— Pártfogója s védője. — Szent Ferenc...

Az Úr Jézus Krisztusnak vagy — Engedel-  
mes gyermeke. — Rajtad ragyog és tündök-  
lik, — Öt sebének bélyege. — Szent Ferenc...

Szent örömmel jöttünk Hozzád, — Mert mi  
Téged szeretünk. — Hogy hit, remény, szere-  
tettel, — Tégedet megköszöntsünk. — Szent  
Ferenc...

A szeretet rózsalánca, — Fűzzön minket  
Tehozzád. — Hogy megnyerjük Teáltalad, —  
Az ég minden áldását. — Szent Ferenc...

Ahol ily nagy közbenjárót, — Milyen Te  
vagy, találunk; — Ott lángoló szeretettel, —  
Tiszta szívből szolgálunk. — Szent Ferenc...

Oltárodát ékesítjük, — Hitünk virágaival.  
— Megköszöntünk és üdvözlünk, — Tiszta  
szívhódolattal. — Szent Ferenc...

Kik itt vagyunk, szerzetednek — Harmad-  
rendi tagjai; — Nem szűnünk meg soha Té-  
ged, — Jó Atyánknak nevezni. Szent Ferenc...

Skapuláré, mint szent öltöny, — Ékesíti  
keblünket. — Amely által Tehozzád fűz: —  
A hit, remény, szeretet. — Szent Ferenc...

Maradj velünk ez életben, — A síron túl légy velünk. — Hogy nevednek szent örömmel, — Dicséretet zenghessünk! — Szent Ferenc . . .

8.

(Dallam: „Áldj meg minket Jézus.“)

ÜDVÖZLÉGY, SZENT FERENC! Krisztus követője, — Megfeszített Jézus buzgó hirdetője, — Gyermeked drága nevelője, — Ó, *Szent Ferenc*, kérjed Istent, — Magas mennyből nyujtson bő kegyelmet!

Üdvözlég, Szent Ferenc! Isten hív szolgája, — Égő szeretetnek világos fáklyája, — Sok tűrésnek tündöklő példája. — Ó, Szent Ferenc stb.

Üdvözlég, Szent Ferenc! Világ megvetője, — Jézus sebeinek dicső viselője, — A római Szentszék tisztelője. — Ó, Szent Ferenc stb.

Üdvözlég, Szent Ferenc, erények szekrénye, — Lelki tisztaságnak szépséges erénye, — Elesteknek választott reménye. — Ó, Szent Ferenc stb.

Esedezz érettünk a Szentháromságnál, — Nyerj nekünk kegyelmet Ő szent trónusánál, — Hogy lehessünk színe látásánál. — Ó, Szent Ferenc stb.

## TARTALOM:

	Oldal
Szent Ferenc Atyánk élete — — — —	3

### *Imák*

Felajánló ima Szent Ferenc Atyánkhoz —	6
Litánia Szent Ferenc Atyánk tiszteletére —	7
Antifóna Szent Ferenc Atyánk tiszteletére	10
Megemlékezés Szent Ferenc Atyánk haláláról	10
Szent Ferenc Atyánk üdvözlése — — —	11
Ima a lemondás szelleméért — — — —	11
Ima az igazi öröm kegyelméért — — —	12
Ima a szenvedésben Szent Ferenc Atyánkhoz	13
Ima a világi apostolkodás buzgalmáért —	14
Kilenced Szent Ferenc Atyánk tiszteletére —	15
Ájtatosság Szent Ferenc sebhelyeinek tiszteletére — — — — — — — —	19
Ima a porciunkula-búcsú elnyeréséért — —	22

### *Énekek Szent Ferenc Atyánkról*

Bűnbánóknak példaképe — — — — —	25
A Nagy Királynak Szent Követője — —	26
Fordulj hozzám, Ferenc testvér — — —	27
Kinek Szaván minden dalol — — — —	27
Ó Szent Ferenc, ki fönn az égben — — —	28
Szent Ferenc, Isten Szegénye — — — —	29
Szeráfikus Szent Ferencről — — — —	29
Üdvözlégy Szent Ferenc — — — — —	31

Asszisi Szent Ferenc  
és Pádúai Szent Antal  
szellemét ápolja a

**M A G Y A R**

**B A R Á T**

**(FERENCES KÖZLÖNY)**

c. havonta megjelenő ké-  
pes hitbuzgalmi folyóirat.  
A magyarság hétszázéves  
papja szólal meg benne.  
Minden magyar katolikus  
család asztalán rajt' legyen.

**POSTA BENJAMIN**  
**Budapest**  
**Margit körút 23,**  
**H-1024**

Előfizetési ára: félévre 1 pengő  
80 f. Előfizetési cím: MAGYAR  
BARÁT (Ferencs Közlöny) szer-  
kesztősége. Gyöngyös. Csekk-  
számla: 51.581.





---

**Kapisztrán**

---

**Nyomda**

---

**Vác**

---

---

---